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DELIBERAZIONE N. 56 DEL 19/03/2020 
PROT. N. 7194

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ATTO DI INDIRIZZO PER LA RICERCA DI MERCATO DI UN SERVIZIO DI 
DECESPUGLIAMENTO MECCANICO PER IL DECORO DELLE STRADE

L’anno  duemilaventi  addì  diciannove  del  mese  di  Marzo  alle  ore  11:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore SI         *

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0 

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE
 
Premesso che

• il  Comune di Curtatone è dotato di più di 150km di viabilità tra urbana ed extraurbana;
• le strade in primavera ed estate sono letteralmente assediare dalla forza della natura 

che  esplica  per  tramite  della  propria  componente  vegetale  una  diffusa  e  rigogliosa 
manifestazione della propria potenza mediante lo sviluppo di erbe di vario genere in 
corrispondenza di cordoli stradali, di spartitraffico ed aiuole;

• è ormai acclarato che l'impiego di sistemi di diserbo chimico sono inutilizzabili sia per gli  
effetti nefasti a carico dell'ambiente che per quelli collaterali a carico dei cittadini;

• altri sistemi di intervento mediante vapore, acidi ecologici o pirodiserbi non garantiscono 
effetti a lungo termine ed hanno costi rilevanti per la componente tecnologica a supporto 
dell'attività degli operatori;

Dato atto che
• è  necessario  individuare  una  soluzione  che  possa  garantire  tutte  le  esigenze  da 

rispettare che si elencano in economicità, rapidità, rispetto per l'ambiente, rispetto per la 
salute pubblica;

• l'unica  soluzione  è  provvedere  mediante  il  diserbo  meccanico  operato  mediante 
decespugliatori;

• i personale comunale non è sufficiente per rispondere all'esigenza in quanto il territorio 
è vasto

• l'unica soluzione perseguibile è il reperimento sul mercato di un servizio necessario.

ciò premesso
Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge;

DELIBERA

1.  Di dare indirizzo al  Responsabile dell’Ufficio Patrimonio di  procedere con una ricerca di  
mercato  funzionale  al  reperimento  di  un  operatore  economico  che  sia  disponibile  a  costi  
accettabili ad erogare il servizio di diserbo meccanico della viabilità.  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 23/03/2020 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 02/04/2020 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.

<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 23/03/2020 al 07/04/2020 senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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